
最新幼儿园大班我爱你公开课教案 大班
区域活动反思(大全7篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎
阅读分享，希望对大家有所帮助。

幼儿园大班我爱你公开课教案篇一

观察记录：

开展区域活动的时间又到了，孩子一切就绪，就待老师发号
施令了。为增加孩子们开展区域活动的兴趣，我会定期在区
角添加一些活动材料，在每次活动前都会向孩子介绍新玩具。
这次区域活动我没有给孩子们分配区域，而是让他们自由选
择区域开展活动。基本上每次区域活动都是给孩子们分配好
区域内容，时间久了会让活动很死板，显得局限性。但要是
突破原有的活动模式，我难免会对活动有很大的担忧和顾忌。
我们班的孩子都非常的活跃，这样把它们放散开去，会不会
乱成一团，以至一发不可收拾？没有指定性，会不会有争抢
玩具的现象？这样那样的问题在我的脑海里呈现。当然，在
活动前对孩子们的活动教育是不可缺少的。活动开始了，孩
子纷纷选择区域、材料、同伴游戏了。

她们平时关注大人的行为举止，大班的孩子有着很强的模仿
欲望。有的孩子这个玩了会整理好又换了地方，有的孩子邀
请其他的孩子进入自己的区域游戏，有的孩子在观看他人游
戏。

观察反思：

活动开展的很顺利，我之前的多种顾忌全然消失，没有乱哄



哄的现象。意想不到的是，这样开放式的活动反而使活动更
有生趣，孩子们可以自由选择区域、选择材料、选择伙伴，
反而显得井然有序了。发现孩子们有着自己的人际交往，行
为模式，游戏方法，而作为老师的我则在旁观察他们的言行
举止，适当的时候进行指导给予帮助。在我的关注指导下，
孩子玩的很投入很开心，但愿时间在那一刻多停留会。形式
多样的区域活动有助于孩子游戏的兴趣，在活动上有深层次
的突破，在以后的活动中我也将会尝试新的活动形式，让活
动变得更有意义。

幼儿园大班我爱你公开课教案篇二

后天要上有关动物防身绝招的内容了，看了书本上的教案和
自己以前草草备的教案，总感到不满足。幼儿用书上有一幅
大图，图上画了许多小动物，在上课时，这些小动物是如何
防身的，教师都要一一告知孩子们。想了好久，对于一些小
动物防身的方法，我也知道不多，怎么办？对了，现在不是
有网络吗？到网络上去查找资料，一定会有所收获的，于是，
我向孩子们布置了向网络寻找答案和向爸爸、妈妈一起探讨
动物防身有关知识的任务。

第二天，很多孩子都带来了从网络上查到的有关动物防身绝
招的资料，有的家长还把资料非常清楚地整理在纸上，真使
我感动！

科学活动《动物防身绝招》开始了，“谁来说说，你知道动
物是怎样防身的？”

听，孩子们的发言可热闹了。

书扬说：“斑马身上一条一条的花纹使大狮子的眼睛看花了。
”

吴丹说：“变色龙会变颜色，让敌人找不到它。”



子涵说：“蝴蝶身上有各种小花纹，让人看了眼花。”

教师：“动物身上的颜色能保护自己，这是很多动物的本领。
你们知道，动物还有哪些防身绝招吗？”还有装死的办法、
用毒针保护自己的办法，动物还有放臭气的方法保护自己，
说到这，孩子们都捧腹大笑起来了……整堂课孩子们发言热
烈，知识面非常广，我想这就是网络带给我们的好处。

反思：

计算机技术、互联网使得教学活动突破时空的限制，把文字、
图形、图像、动画等多种媒体结合在一起，正由于这样的优
势，计算机技术作为主要的信息技术教学手段正逐渐发挥出
它的巨大作用，它的参与让我们的教学活动内容更加丰富，
活动过程更加生动有趣。

由于幼儿自身特点--识字不多、知识面窄，他们获取知识的
途经是比较单一的，往往是从父母、电视为获取知识的主要
途径，而家长的知识面也是有限的。这样就很难满足幼儿成
长所需的知识量，影响了幼儿的发展。而互联网是一个信息
资源系统，它蕴含着我们所需的各种各样的信息和资源，包
罗万象。孩子们可以和家长一起从网络上查找想要了解的知
识，这样，在查找的过程中，孩子们和家长都从中学到了许
多、许多以前不了解的知识。这大大地丰富了幼儿获取知识、
信息的途径，使他们的知识面更为广泛，也为教师的活动开
展提供了丰富的资源，从而激发幼儿学习的兴趣、探索的欲
望。

幼儿园大班我爱你公开课教案篇三

今天早上的家长开放日我组织的活动是体育--《拍皮球》

活动的目标：



1、练习走、跳、身体平衡等基本动作，提高幼儿动作协调性、
灵敏性。

2、积极参与游戏，体验游戏乐趣，增强勇敢、合作精神。

皮球对于我班的幼儿来说是很喜欢玩的一项活动，但是经过
一节活动《拍皮球》发现我班的幼儿存在不足，有部分的幼
儿协调动作还是很僵硬，对皮球的拍打方式也不太会打。我
们请几个能力强的幼儿来示范拍皮球，让小朋友跟她们一起
拍，经过体育课指导练习的时间也是不够的，我们也利用早
晨和下午的户外活动时间指导幼儿拍皮球的技能，也请家长
在家中指导幼儿练习，让小朋友都达到统一的水平上。
瞧：“小朋友虽然拍打的不是很好，但是小朋友也是很认真
在拍打着，看到小朋友满头大汗依然坚持着。

幼儿园大班我爱你公开课教案篇四

1．营造童话意境 激发学习欲望

本节课，我以童话“小马过河”为背景，组织教学。课一开
始我简单的给学生讲述小马接受任务去磨房，途中遇河，松
鼠与老牛的话让它不敢过河，只好回家问妈妈的故事。在随
后的教学中，紧紧围绕“小马过河” 这个故事展开教学，从
小马练本领、小马接受任务遇到大河、小马想方法过河、到
欢庆过河都是在这个情境中进行的，使学生作为故事的主人
公参与学习过程，充分调动了学生学习的积极性，使教师、
学生、教学内容融为一个整体。

2．挖掘生命内涵 放飞学生心灵

儿童的灵性也就是学生的天性，儿童的世界是一个充满灵性
的世界。儿童天生具有创造力，就看你教师有没有给他机会。



给学生提供更多发展的空间，是我设计本节课的一个重要砝
码。在教学过程中，我在抓住主教材的同时，忽略了次教材，
以留给学生更多的创造空间。我想，学生的创造力是无穷的，
学生一定会非常喜欢，因为这是他们的'自己的方法，这是他
们合作的成果，这是他们创造的结晶。

3.巧设学习障碍 练就生活本领

平淡无奇固然可使学生学的轻松，但往往也会使学生感到乏
味。本课根据幼儿特点，巧妙设置了学习的障碍，使学生在
新需要与旧水平之间产生冲突，从而更好地学习。因此，在
课一开始，我设计了这样一个问题：“如果你是那匹小马，
你能过河吗？”这个问题一定会激起学生学习的兴趣，启迪
他们的思维，他们会利用以有的生活经验去思考，去实践，
甚至会将问题放到现实生活中去解决。这样将课堂与生活有
机的结合起来，让学生在解决问题的同时，练就生活的本领。

注：查看本文相关详情请搜索进入安徽人事资料网然后站内
搜索大班语言活动反思。

幼儿园大班我爱你公开课教案篇五

一、    活动目标

1.欣赏、理解散文诗，感受诗歌中表现的“雨滴唱歌”的优
美意境。

2.复述描述雨声的句子，掌握象声词：吱吱吱、沙沙沙、嗒
嗒嗒、叮叮叮等。

3.培养乐观的生活态度。

二、    活动准备



1.课前准备：在户外观察小雨的情景，在雨中走一走、听一
听，小雨落在各个地方上的声音；看一看、踩一踩地上的雨
水，说一说有什么感受。

2.拍摄真实的雨声。

3.配乐朗诵《听雨》，背景音乐用《秋日私语》。

4..蝴蝶魔术棒一支，代表雨声的四张云朵状小图谱：树叶、
铁皮屋、荷花、窗玻璃。

三、指导要点

1.活动重点：理解感受诗歌中的表现的“雨滴唱歌”的优美
意境。

2.活动难点：复述描述雨声的'四个句子。

3.指导要点：通过欣赏、说说演演等方式让幼儿理解散文诗
的内容，感受诗歌的优美意境。

四、活动过程

1.引入。

教师：听过小雨的歌吗？小雨的歌是怎样的？我们一起来听
一听吧。

2.初步欣赏散文。

教师有表情地朗读散文，在朗读的过程中用舒缓、平和的语
气语调，表达出温柔、抒情的情怀。

提问：下雨了，小花蝴蝶心里感觉怎样？妈妈对她说了什么？



3.再一次欣赏散文。

提问：

（1）小雨是怎样唱歌的？

（2）小雨跟谁玩的时候发生了沙沙沙、叮叮叮、吱吱吱、嗒
嗒嗒这些好听的声音？

4.说一说，演一演。

教师有感情地朗读一遍。

（1）提问：

听了这篇散文你有什么感受？小花蝴蝶听了小雨唱歌心情有
什么变化？

描写小雨唱歌四句话里有什么共同地方？你最喜欢诗歌中哪
一句？

（2）集体朗读。

5.闭上眼睛欣赏配乐朗诵，感受诗歌优美意境。

6.引导幼儿自由表现自己的感受。

（1）让幼儿听配乐散文自由地朗读，表现自己的感受。

（2）教师带领幼儿随着配乐散文自由的朗读。

注：本案例参考教师指导用书。

散文欣赏《听雨》教学反思：



《听雨》是一首很具有美感的散文诗，以听雨为线索，将听
雨的画面描写巧妙地串起来，形成了感受雨美的情景。语言
文字的美感染了每一个幼儿，他们从文字中的确也感受到了
雨声的美。

为了让幼儿能够真正感受散文中优美的意境，我重复的给孩
子看课件，让他们找一找下雨时的景色，丰富知识经验。有
了知识经验的丰富，在第一环节中我就进行了提问“听过小
雨的歌吗？小雨的歌是怎样的？我们一起来听一听吧。”然
后通过欣赏散文——提问、讨论的形式理解散文——幼儿说
一说，演一演——朗读散文。

综合本次欣赏活动，我在教学中运用了多种方法，让幼儿在
动静交替中充分感受到了雨声的美。

通过这一次的散文欣赏活动，让我有了深刻的体会。

1.从直观的经验中进入散文。

利用现实生活中真实的雨声，孩子在欣赏散文时就有了直观
的经验，能更好的理解散文。

2.在动态活动中我选择了以多媒体课件的方式展示散文内容，
以直观具体的情境刺激吸引幼儿，把幼儿带入散文所要表达
的情境之中，我以舒缓的音乐作为背景，想把幼儿带入散文
的意境中，让幼儿从视觉、听觉等多种感官来感知散文，散
文有一种特殊的美，能让读的人从其有限的篇幅里体味出言
尽意远、耐人寻味的美丽情愫，而幼儿本身没有具备欣赏的
能力，必须通过反复感知才能了解散文的情感、情绪、而产
生共鸣，产生对话，由此接受和喜爱。教师也可以用自己的
体验、自己的情绪去带动幼儿，以美的姿态去感染他们。

3.在宽松的环境中理解散文。



通过反复感知，幼儿学习散文也需要在宽松的交流中理解散
文。这里的交流可以说是教师引导下的交流，在这一步中，
教师可以设计几个关键问题，抛出来让幼儿展开讨论，帮助
幼儿正确的理解散文所要表达的意义。这样活动中的师幼互
动能更为生动，也有利于幼儿进一步理解感知散文。

幼儿园大班我爱你公开课教案篇六

五一劳动节到了，在这个平凡的日子里，老师们深深意识到
劳动节是一个重要的节日资源，是培养孩子从小爱劳动的良
好开端。于是，我们小六班的教师和小朋友向辛勤工作在劳
动岗位上的人们送上了节日祝福。教育幼儿从小热爱劳动，
从自己做起，从小事做起，在自己的事情自己做的同时能为
他人、为集体服务，培养幼儿的责任感和社会适应能力。让
孩子们在“劳动真快乐”主题中亲身体验到“劳动的快乐、
劳动的光荣”，从而萌发热爱劳动者、珍惜劳动成果的情感。

活动目标：

1相互学习穿鞋子、穿衣服的生活技能，提高宝宝动手的习惯，
培养宝宝的动手能力。

2能愉快的参与集体活动，体验集体活动的`乐趣。

3、让每个宝宝都有展示自己的机会，获得成功感。

活动准备：

1、一位家长讲有关劳动的故事。

2、衣服、鞋子若干。

3、歌曲《劳动最光荣》



活动过程：

一、欣赏歌曲《劳动最光荣》，引发幼儿活动的兴趣。

1、我们向幼儿介绍了五一劳动节的来历，介绍了各行各业不
同阶层的劳动者，其次，组织幼儿互相谈一谈自己父母的职
业，并说出他们的辛苦，让幼儿深知劳动是最光荣的事情，
培养幼儿的热爱劳动的意识。

2、请幼儿说一说，你的父亲、母亲是做什么工作的，你还知
道有哪些劳动者。例如：医生为患者看病，清洁工把街道扫
除的干干净净，司机开车让人们出行更便利，厨师会做好吃
的菜，老师教授知识，建筑工人盖高楼大厦，农民种庄稼等
等。

二、家长讲故事。

邀请家长参加活动并向小朋友们讲述了有关热爱劳动的故事。

三、 宝宝分组比赛：

1、教师示范活动的过程，宝宝倾听。

2、宝宝分组进行：穿鞋子、穿衣服。

3、发小奖品鼓励热爱劳动的宝宝。

活动延伸：

回家每人帮自己的家人做一件力所能及的事情，明天到班级
里讲一讲。

活动反思：

此次活动我们向幼儿介绍了五一劳动节的来历，介绍了各行



各业不同阶层的劳动者，其次，组织幼儿互相谈一谈自己父
母的职业，并说出他们的辛苦，让幼儿深知劳动是最光荣的
事情，培养幼儿的劳动意识。接着，我们邀请了家长参加活
动并向小朋友们讲述了有关热爱劳动的故事孩子们受益匪浅。
孩子们了解了各行各业不同的工作者对社会的贡献，知道在
生活中如何运用各行各业的资源，激发了幼儿爱劳动的强烈
意识，更重要的是孩子们了解到了“五一劳动节”真正的含
义，感受到了辛勤劳动者的光荣，激发了孩子们对这些最可
爱的人的爱戴之情！最后，我们组织幼儿进行比赛，穿鞋，
穿衣服。通过自己亲身经历来感知劳动最光荣。

幼儿园大班我爱你公开课教案篇七

设计背景

生活中的废旧物品随处可见，却被人们当垃圾随手扔掉，身
边的资源就白白浪费了，我设计这节活动课主要让幼儿知道
废旧物品可以再利用，用它能做出许多好玩的东西，从小提
高幼儿的环保意识。

活动目标

1、引导幼儿理解废品再利用的意义，懂得爱护环境。

2、 在活动中启发幼儿思维能力，提高动手解决问题的能力。

3、 通过活动使幼儿体验成功，增强自信心。

重点难点

我把活动目标1做为教学重点和难点。

活动准备



1、各种包装盒、包装纸、家中用过的瓶瓶罐罐等废旧物品。

2、老师用废旧物制作的小物品实物（有用一次性杯子做的水
杯娃娃、化妆品瓶子做的饮水机、蒙氏学具做的花灯）。

3、用各种废旧物制-作-工-艺品的图片。

（一）观察用废旧物品制作的小工艺品，激发幼儿的制作兴
趣。

1、教师：看看这些都是什么？知道这些漂亮的东西都是用什
么做的吗？（幼儿各抒己见）是怎么做的呢？（幼儿通过观
察回答）

2、让幼儿观察自己和同伴搜集的废旧物。

3、幼儿观看各种废旧物品制作的小工艺品的图片。

（二）幼儿动手制作

1、请幼儿自己选择材料。

2、教师鼓励幼儿自己解决在制作中遇到的'问题，个别辅导。

（三）幼儿相互分享交流。

要求：说出自己做的是什么？它的作用有什么？（选三个幼
儿说说自己的作品，教师 要肯定幼儿的成绩）

（四）活动延伸

引导幼儿关注分类垃圾箱等环保设施，和幼儿探索减少垃圾
的方法。

教学反思



幼儿都很乐意参与这次活动，课堂气氛非常活跃，每位幼儿
都用废旧物品制作出了一件工艺品，有的幼儿还想继续做，
大多数幼儿的作品非常有创意，有用药盒子做的轮船，饮料
瓶子做的娃娃，一次性小碗做的花盆等，幼儿也体验了创作
的成功，知道了废旧物品可以再利用，可以做出好多好玩的
东西，相信以后家里的废旧物都可以被幼儿充分利用，也提
高了幼儿的环保意识。如果重新上这节活动课，我会和幼儿
一起收集各种各样的材料供他们选择，在课堂上给幼儿更多
的时间，让幼儿说说自己以后在生活中会怎么做，呼吁身边
的人，人人争当环保小卫士。


